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ATA DA 13ª REUNIÃO SOLENE DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE UNAÍ, REALIZADA EM 17 DE DEZEMBRO DE 2021. ...... 

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, de Nosso Senhor Jesus 

Cristo, no Plenário Vereador Antônio Pereira dos Santos do Palácio José Vieira Machado, sede do 

Poder Legislativo do Município de Unaí (MG), situado na Avenida Governador Valadares, n.º 594, 

Centro, desta cidade, foi realizada a 13ª Reunião Solene da 1ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Unaí (MG), Reunião Solene realizada para oportunizar aos senhores 

Vereadores desta Casa reconhecimento público, homenagem e a entrega de Títulos de Cidadania 

Honorária Unaiense concedidos à personalidades unaienses. Registrado que, neste ano de 2021, 

essas solenidades foram subdivididas em três Reuniões Solenes subsequentes (sendo elas: a 11ª, a 

12ª e esta 13ª) para concluir as homenagens dos anos legislativos de 2020 e 2021, posto que no ano 

de 2020 não houve entrega de distinções honoríficas em razão da pandemia do Coronavírus (Covid-

19) e por consequência das providências e medidas de seu enfrentamento no âmbito desta Casa. 

PRESIDÊNCIA: Vereador Paulo Arara (PSD) (PSD). Horário de Início: 19h25min. Presentes em 

Plenário os Vereadores: Paulo Arara (PSD), Alino Coelho (PSDB), Andréa Machado 

(CIDADANIA), Paulo Cesar Rodrigues (DEM), Nair Dayana (PSDB) e Petrônio Nego Rocha 

(AVANTE). O Cerimonial desta Casa, por intermédio do servidor Daniel Salgado, fez a acolhida do 

público, cumprimentou e deu as boas vindas a todos os presentes. Ao convite do Cerimonial, 

comporam a Mesa de Honra: I – o Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Unaí (MG), 

Vereador Paulo Arara (PSD) (PSD); II – o Primeiro Secretário desta Câmara Municipal de Unaí 

(MG), Vereador Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE); III – o Presidente da Associação de 

Carreiros e Candeeiros do Noroeste – Ascanor –, senhor Dilson Rodrigues Barbosa; IV – o Vice-

Presidente da Cooperativa Agropecuária Unaí Ltda – Capul –, senhor Manoel José de Faria, neste 

ato representando os pequenos produtores rurais de Unaí (MG) e; V – o Leiloeiro Voluntário do 

Evento Arca de Noé de Unaí (MG), senhor Moacir Cesar Naves. Ato contínuo o Cerimonial 

convidou os demais Vereadores presentes: Alino Coelho (PSDB), Andréa Machado 

(CIDADANIA), Paulo Cesar Rodrigues (DEM), Nair Dayana (PSDB) e Petrônio Nego Rocha 

(AVANTE) a assentarem-se junto às suas respectivas bancadas, momento em que agradeceu a 

presença da imprensa e de todo o público. Na ocasião, o senhor Presidente, Vereador Paulo Arara 

(PSD) (PSD), saudou, nominalmente, os componentes da Mesa de Honra. Cumprimentou e 

agradeceu a presença dos demais Vereadores desta Casa. Cumprimentou internautas 

(telespectadores). Cumprimentou as pessoas presentes no recinto, assessores de gabinetes e a 

servidores desta Casa, momento em que rogou as bençãos de Deus a todos. Abertura. o senhor 

Presidente declarou aberta esta 13.ª Reunião Solene da 1.ª Sessão Legislativa da 19.ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Unaí, sob a proteção de Deus e em nome do Povo Unaiense iniciou os 

trabalhos. Prosseguindo o senhor Presidente, Vereador Paulo Arara (PSD) (PSD), informou que esta 

Reunião Solene se realizava de acordo com o Edital n.º 70, de 14 de dezembro de 2021, por 

intermédio do qual os senhores Vereadores, membros desta Câmara Municipal de Unaí (MG), 

foram convocados para solenidade de entrega de distinções honoríficas concedidas à personalidades 

unaienses. Momento Cívico Legislativo: em atendimento ao disposto no artigo 43-B, inciso I do 

Regimento Interno desta Casa, o senhor Presidente solicitou a todos que ficassem de pé para 

reverência e acompanhamento da execução do Hino Nacional Brasileiro, bem como do Hino do 

Município de Unaí (MG). Leitura de texto bíblico: o Cerimonial procedeu à leitura de texto 

bíblico retirado do Livro da Sabedoria, Capítulo 7, Versículos 3 ao 11. Em seguida o Cerimonial 

anunciou que passariam às solenidades da Reunião. Solenidade de reconhecimento público, 

homenagens e entrega de Títulos de Cidadania Honorária Unaiense. Neste instante o 

Cerimonial deu início à solenidade desta Reunião quando, então, convidou para vir à frente da Mesa 
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de Honra e ao centro do Plenário: a) o Vereador Alino Coelho (PSDB) para proceder às honras de 

reconhecimento público, às homenagens e fazer a entrega de Título de Cidadania Honorária 

Unaiense ao senhor Marcelo Ávila Ribeiro. Antes de proceder à entrega do Título, o Vereador 

Alino Coelho (PSDB) teceu comentários dignificando o senhor Marcelo Ávila Ribeiro, seu “Irmão 

de Ordem”, conforme disse. Na oportunidade o Vereador Alino Coelho (PSDB) informou a todos 

que em suas solenidades esta Casa homenagea pessoas que fizeram e contribuíram para o Município 

de Unaí, a exemplo de quando há, especialmente, a entrega da Comenda Alcides Ribeiro dos Santos 

ou a entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense. Registrou a todos os homenageados a sua 

alegria (Alino) de poder homenagear e participar desse momento, vendo a Casa cheia e a 

Comunidade bem representada nas pessoas dos homenageados. O Vereador Alino Coelho (PSDB) 

parabenizou a todos. Prosseguindo, afirmou que Unaí reconhece e agradece pelos homenageados 

terem prestado relevantes serviços, contribuindo para o desenvolvimento do Município. Ressaltou o 

seu orgulho posto que, de forma especial, nesta oportunidade, está homenageando “seu Irmão de 

Ordem” Marcelo Ávila Ribeiro, conforme disse. O Vereador Alino Coelho (PSDB) fez menção a 

algumas das muitas informações do currículo do homenageado, a exemplo do fato de o mesmo 

(Marcelo) ter vindo para Unaí, no ano de 1975, especialmente, para gerenciar a Empresa New 

Holand, que desenvolveu-se e depois veio a transformar-se na, hoje, Empresa conhecida como 

Unapel Veículos e Peças Ltda, uma referência na região no ramo em que atua (com atividade fim de 

comércio a varejo de peças e acessórios novos para veículos automotores), contando, atualmente, 

com cinco filiais, sendo: em Buritis (MG), São Gotardo (MG), Formosa (GO), Catalão (GO) e 

Cristalina (GO). O Vereador Alino Coelho (PSDB) ressaltou o fato de, tanto a New Holand quanto a 

Unapel Veículos e Peças Ltda, terem recebido, por várias vezes, reconhecimento de Empresas 

Destaques em Unaí e região. Informou, entre outros feitos; que o senhor Marcelo Ávila Ribeiro foi 

fundador do Rotary Club de Unaí, sendo o seu primeiro Presidente; que o senhor Marcelo Ávila 

Ribeiro foi fundador do Rotary Club Rio Preto, sendo o seu primeiro Vice-Presidente e; que é 

membro da Loja Maçônica Mestres do Rio Preto, há dezoito anos. Em seguida o Vereador Alino 

Coelho (PSDB) convidou o homenageado (senhor Marcelo), bem como convidou os seus familiares 

para virem à frente e ao centro do Plenário para, juntos, procederem às honras de reconhecimento 

público, às homenagens e fazerem a entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense ao senhor 

Marcelo Ávila Ribeiro. Na oportunidade o Vereador procedeu à leitura do conteúdo do Título de 

Cidadania Honorária Unaiense concedido, momento em que foram ouvidos os seguintes dizeres: “O 

Povo do Município de Unaí, por seus representantes na Câmara Municipal de Unaí, em 

cumprimento ao Decreto n.º 475, de 17/11/2020, originado do Projeto de Decreto Legisltivo n.º 

17/2020, de iniciativa do Vereador Alino Coelho (PSDB), concede ao senhor Marcelo Ávila Ribeiro 

o Título de Cidadania Honorária Unaiense pelos relevantes serviços prestados ao Município de 

Unaí (MG).”. Na ocasião houve registro fotográfico da solenidade; b) o Cerimonial convidou a, 

novamente, vir à frente, fazer as honras da Casa e proceder à entrega do Título de Cidadania 

Honorária Unaiense ao senhor Moacir Cezar Naves o Vereador Alino Coelho (PSDB). 

Registrado e do conhecimento que o Evento Arca de Noé é um dos maiores eventos sociais 

beneficentes dos Rotarys do Brasil. Na oportunidade, ao ler algumas das informações do currículo 

do homenageado, o Vereador Alino Coelho (PSDB) ressaltou que o senhor Moacir Cezar Naves é, 

há doze anos, o Leiloeiro Oficial, Voluntário, do Evento Arca de Noé de Unaí (MG). O Vereador 

Alino Coelho (PSDB) afirmou que os Rotarys fizeram e fazem a diferença quanto às 

transformações sociais em Unaí e que nesse sentido, em muito, tem contribuído o senhor Moacir 

Cezar Naves na condução voluntária dos leilões do Evento Arca de Noé de Unaí, que arrecada 

recursos e os distribui à instituições beneficentes atuantes em Unaí, a exemplo da Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais de Unaí – Apae –, Abrigo Frei Anselmo, Centro Polivalente de 
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Atividades Sociais Culturais e Ambientais – Cepasa – e outras. Segundo constou da leitura do 

currículo, o senhor Moacir Cezar Naves é leiloeiro rural desde o ano de 1989, quando formado e 

nomeado Federação da Agricultura e Pecuária do Estado de Minas Gerais – Faemg – teve 

reconhecimento pelo Sindicato Nacional dos Leiloeiros Rurais; que, por intermédio de associação, 

o homenageado representa um número considerável de leiloeiros rurais; que o homenageado é 

Diácono na Igreja Família de Paracatu e; que trabalhou de 1995 a 2009 como Oficial Substituto no 

Cartório de Protestos do Município de Paracatu (MG), onde reside há vinte e sete anos. Na ocasião 

o Vereador Alino Coelho (PSDB) enalteceu e agradeceu a participação do povo quando das 

realizações do Evento Arca de Noé de Unaí. Em seguida o Vereador Alino Coelho (PSDB) 

convidou o homenageado (senhor Moacir), bem como convidou os seus familiares para virem à 

frente e ao centro do Plenário para, juntos, procederem às honras de reconhecimento público, às 

homenagens e fazerem a entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense ao senhor Moacir 

Cezar Naves. Houve registro fotográfico da solenidade Em seguida o Cerimonial convidou para vir 

à frente da Mesa de Honra e ao centro do Plenário: c) a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) 

para proceder às honras de reconhecimento público, às homenagens e fazer a entrega de Título de 

Cidadania Honorária Unaiense a Dom Jorge Alves Bezerra. Antes de proceder à entrega do 

Título, a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) elogiou todas as pessoas homenageadas 

nesta solenidade afirmando não ter dúvidas de que todas contribuíram para o desenvolvimento do 

Município de Unaí. A Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) informou que neste ato Dom 

Jorge estava sendo representado pelo Padre Welington José Santana. A Parlamentar registrou a sua 

honra em poder homenagear Dom Jorge, Bispo Diocesano, que muito fez por Unaí e pela Região 

Noroeste (MG), conforme disse. Em seguida a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) 

convidou o Padre Welington José Santana para vir à frente e ao centro do Plenário para, em 

representando Dom Jorge nesta solenidade, receber reconhecimento público, homenagem e para 

que, recebendo, leve o Título de Cidadania Honorária Unaiense ao Bispo Dom Jorge Alves Bezerra. 

Em paralelo o Cerimonial procedeu à leitura de informações relacionadas ao currículo do 

homenageado, informando que Dom Jorge Alves Bezerra foi nomeado Bispo da Diocese de 

Paracatu (MG) em 7 de novembro de 2012 e que em 13 de janeiro de 2013 foi empossado como 4º 

Bispo da Diocese de Paracatu (MG); que seu Lema Episcopal é “Totus Dei” (Todo de Deus); que 

Dom Jorge Alves Bezerra foi operário da construção civil; auxiliar de escritório; foi militar; que foi 

comerciário e que sempre participou da vida da Igreja, sendo acólito, congregado mariano e orador 

noturno. Como em todas as demais solenidades houve registro fotográfico. Antes de prosseguir o 

Cerimonial registrou a chegada e agradeceu a presença do Tenente Coronel PM (PMMG) José dos 

Anjos Luiz Alves, comandante do 45º Batalhão de Polícia Militar (PMMG) em Paracatu (MG), a 

ser homenageado no decorrer desta solenidade. Foi dado prosseguimento na Reunião; d) o 

Cerimonial, novamente, convidou a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) a vir à frente, fazer 

as honras da Casa e proceder à entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense ao senhor 

Romulo Jonas Rauen Filho. Na ocasião a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) registrou 

a sua alegria em poder homenagear a pessoa do Romulo Jonas Rauen Filho. Segundo afirmou a 

Vereadora não só o homenageado, mas, também, muitos da sua família têm empresas na Cidade e 

em muito contribuem na geração de emprego no Município, pagando aqui seus imposto e 

colaborando para o crescimento de Unaí. A Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) leu 

algumas das informações do currículo do homenageado, a exemplo do que citou que Romulo Jonas 

Rauen Filho é Engenheiro Agrônomo; que Romulo Jonas mudou-se para Unaí no ano de 2002; que 

é proprietário das empresas: Santa Rita Agronegócio e Tribo do Açaí; que, atualmente, Romulo 

Jonas Rauen Filho emprega mais de quarenta pessoas em suas empresas; que, há mais de oito anos, 

Romulo Jonas faz parte da Diretoria do Unaí Colina Clube, além de dedicar-se à Escolinha de 
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Futebol do Unaí Colina Clube, onde já chegaram a ter mais de duzentos alunos, conforme disse. 

Informou, ainda, que Romulo Jonas fundou a Instituição Pequeno Milagre, que contribui para a 

realização de exames de urgências e a cobertura de necessidades de pessoas carentes em Unaí. Em 

seguida a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA) convidou o homenageado (senhor Romulo) 

para vir à frente e ao centro do Plenário para receber as honras de reconhecimento público, as 

homenagens e receber o Título de Cidadania Honorária Unaiense lhe concedido por esta Câmara 

Municipal de Unaí (MG). Em seguida o Cerimonial convidou para vir à frente da Mesa de Honra e 

ao centro do Plenário: e) o Vereador Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE) para proceder às honras 

de reconhecimento público, às homenagens e fazer a entrega de Título de Cidadania Honorária 

Unaiense ao senhor Edimar Aparecido de Almeida Gonzaga. O Vereador Eugênio Ferreira 

(SOLIDARIEDADE) ressaltou a sua alegria em poder reconhecer, elogiar, homenagear e deixar 

registrado um pouco da história de pessoas que vêm para o Muncípio, que constroem aqui uma vida 

de progresso e que formam ciclos de amizade e colaboram para o crescimento e para o 

desenvolvimento de Unaí. Dirigindo palavras ao homenageado (Edimar) disse do seu orgulho e 

gratidão (Eugênio) em estar trazendo a público o reconhecimento da pessoa do senhor Edimar 

Aparecido para, de fato ser Cidadão Unaiense, conforme disse. O Vereador Eugênio Ferreira 

(SOLIDARIEDADE) registrou que, em sendo da Cidade de São Francisco (MG) e, em sendo uma 

pessoa muito carismática, o senhor Edimar Aparecido está em Unaí há mais de dezessete anos, 

trabalhando e contribuindo para o desenvolvimento do Município. Consta da leitura feita pelo 

Vereador Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE): que o senhor Edimar Aparecido de Almeida 

Gonzaga é proprietário do Salão de Cabeleireiros Impala Cabeleireiros; que é pai de família; que 

mudou-se para Unaí em meados do ano de 2004; que participa de eventos sociais beneficentes 

realizados e que assim, em bairros mais pobres e nos distritos, há tempos tem levado cortes de 

cabelos grátis a pessoas menos favorecidas; que gera empregos no ramo de cabeleireiro e estética 

em geral; que tem residência fixa e tem colaborado com o desenvolvimento de Unaí. O Vereador 

Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE) reiterou congratulações e agradeceu a presença e 

participação de todas as pessoas homenageadas nesta solenidade. Em seguida o Vereador Eugênio 

Ferreira (SOLIDARIEDADE) convidou o homenageado (senhor Edimar Cabeleireiro), colegas de 

trabalho e familiares para virem à frente e ao centro do Plenário para, juntos, procederem as honras 

de reconhecimento público, às homenagens e à entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense 

concedido por esta Casa ao senhor senhor Edimar Aparecido de Almeida Gonzaga. Na oportunidade 

o Vereador Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE), também, leu o conteúdo do Título de Cidadania 

Honorária Unaiense entregue ao homenageado. Em seguida o Cerimonial convidou para vir à frente 

da Mesa de Honra e ao centro do Plenário: f) o Vereador Paulo Cesar Rodrigues (DEM) para 

proceder às honras de reconhecimento público, às homenagens e fazer a entrega de Título de 

Cidadania Honorária Unaiense ao senhor Osmar Barbosa da Silva. O Vereador Paulo Cesar 

Rodrigues (DEM) lembrou e informou a todos o fato de que, ao vir à esta Casa a indicação de cada 

nome, antes de ser agraciado com o reconhecimento e homenagem passa por análise e votação no 

âmbito da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça, Redação e Direitos Humanos e depois, 

também, passa pelo crivo do Plenário desta Casa e que assim, todas as pessoas homenageadas nesta 

solenidade foram aprovadas pela unanimidade dos quinze Veradores que compõem esta Câmara 

Municipal de Unaí (MG). Parabenizou a todos os homenageados. Disse estar com a felicidade de 

poder homenagear a pessoa do Advogado Osmar Barbosa da Silva nesta solenidade. O Vereador 

Paulo Cesar Rodrigues (DEM) leu informações do currículo do homenageado, donde, entre outras, 

consta: que o senhor Osmar Barbosa da Silva veio para Unaí no ano de 1976; que estou no Colégio 

Rio Preto; que estudou no Colégio do Carmo; que formou-se no Curso de Direito na Faculdade de 

Ciências e Tecnologia de Unaí – FACTU; que logo tornou-se Advogado; que participou do 
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Movimento Jovem Unicolores; que participaou do Grupo Teatral Marcos da Lua; que o senhor 

Osmar Barbosa da Silva iniciou na Maçonaria em 1992, onde é membro ativo até os dias atuais; que 

o senhor Osmar Barbosa foi Presidente da Associação Comercial e Empresarial de Unai por dois 

mandatos; que, no ano de 1996, foi candidato a Vereador em Unaí, quando obteve cerca de 600 

(seiscentos) votos; que foi Secretário Municipal de Comércio, Indústria e Turismo e Unaí nos anos 

de 1996 a 1998; que, também, foi Secretário Municipal da Fazenda de Unaí, de 1998 ao ano de 

2003; que o senhor Osmar Barbosa foi Presidente da OAB/MG 27ª Subseção em Unaí de 2016 a 

2019 e; que, sempre, participa das ações sociais promovidas no âmbito do Município de Unaí. O 

Vereador Paulo Cesar Rodrigues (DEM) disse do seu orgulho pela solenidade de reconhecimento e 

entregar do Título ao homenageado. Em seguida o o Vereador Paulo Cesar Rodrigues (DEM) 

convidou para virem à frente da Mesa de Honra e ao centro do Plenário o Advogado Osmar Barbosa 

da Silva e seus familiares para, juntos, procederem às honras de reconhecimento público, às 

homenagens e fazerem a entrega de Título de Cidadania Honorária Unaiense ao senhor Osmar 

Barbosa da Silva. Em seguida o Cerimonial convidou para vir à frente: g) o Vereador Petrônio Nego 

Rocha (AVANTE) para proceder às honras de reconhecimento público, às homenagens e fazer a 

entrega de Título de Cidadania Honorária Unaiense ao senhor Antônio Leon Branquinho. Na 

oportunidade o Vereador Petrônio Nego Rocha (AVANTE) elogiou todas as pessoas homenageadas 

nesta solenidade. Disse de sua honra em homenagear o agraciado e registrou que o senhor Antônio 

Leon Branquinho estava acompanhado pelo Presidente da Associação de Carreiros e Candeeiros do 

Noroeste – Ascanor –, senhor Dilson Rodrigues Barbosa, por Ex-Presidentes e Ex-Vice-Presidentes 

e por muitos dos membros da Cooperativa Agropecuária Unaí Ltda – Capul. Também o Vereador 

Petrônio Nego Rocha (AVANTE) lembrou e informou a todos o fato de que, após a indicação, o 

nome de cada homenageado ter passado por sabatina, por análise e votação no âmbito desta Casa. A 

pedido do Vereador Petrônio Nego Rocha (AVANTE), com a licença da Presidência desta Casa, da 

tribuna o Presidente da Associação de Carreiros e Candeeiros do Noroeste – Ascanor –, senhor 

Dilson Rodrigues Barbosa procedeu à leitura de currículo do homenageado senhor Antônio Leon 

Branquinho, bem como procedeu à narrativa de um pouco da história da Capul. Na ocasião, ao 

abordar sobre a história da Capul, o senhor Dilson Rodrigues Barbosa citou Presidentes e Ex-

Presidentes da Instituição Cooperativa. Entre outras informações passadas consta a ajuda dada pelo 

senhor Antônio Leon Branquinho a técnicos e muitos outros profissionais que colaboraram e 

colaboram no crescimento da Capul e por consequência no desenvolvimento do Município de Unaí, 

conforme dito; foi informado que o senhor Antônio Leon Branquinho é Médico Veterinário, 

formado pela Universidade Federal do Estado de Goiás; que o senhor Antônio Leon Branquinho 

iniciou a sua carreira fazendo estágio em Paracatu (MG); que Antônio Leon Branquinho veio para 

Unaí contratado pela Capul no ano de 1983 e que em Unaí está até os dias atuais; que o 

homenageado, inicialmente, foi funcionário da Capul por dezessete anos e que os demais anos, até 

inteirar os trinta e oito, está atuando como prestador de serviços no Departamento Técnico 

Terceirizado da Capul; que a vida do homenageado se mistura com a história da Capul e com a de 

sua esposa (Dona Lenir ...); que o senhor Antônio Leon Branquinho presenteou Unaí com um filho 

(Vitor ..., que é Engenheiro Mecânico) e com uma filha (Camila ..., que é farmacêutica), que, 

também, vêm contribuindo com a Capul e com o desenvolvimento de Unaí; foi informado que foi o 

senhor Antônio Leon Branquinho quem criou a mistura de sal mineral com ração, que dá tanto 

reconhecimento e tanta procura pela Capul, mesmo por produtores rurais de outras regiões; que, 

com os seus trabalhos, o homenageado muito contribuiu e, ainda, contribui para a saúde animal e; 

que sempre cumpriu o juramento feito quando de sua formatura. Na ocasião foi lido o conteúdo do 

referido Juramento de Médico Veterinário. O senhor Dilson Rodrigues Barbosa finalizou 

agradecendo ao senhor Antônio Leon Branquinho e família em nome de todos. Em seguida o 
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Vereador Petrônio Nego Rocha (AVANTE) convidou para virem à frente da Mesa de Honra e ao 

centro do Plenário o senhor Antônio Leon Branquinho e seus familiares para, juntos, procederem às 

honras de reconhecimento público, às homenagens e fazerem a entrega de Título de Cidadania 

Honorária Unaiense ao senhor Antônio Leon Branquinho. Ao dar prosseguimento na Reunião, o 

Cerimonial convidou para, novamente, vir à frente: h) o Vereador Petrônio Nego Rocha (AVANTE) 

para fazer as honras da  Casa e proceder à entrega do Título de Cidadania Honorária Unaiense ao 

senhor Wladimir Martins Tavares. O Vereador Petrônio Nego Rocha (AVANTE) disse do seu 

orgulho e alegria em homenagear o senhor Wladimir Martins Tavares, popularmente conhecido por 

“Dinho da Tela” e em seguida convidou para virem à frente da Mesa de Honra e ao centro do 

Plenário o homenageado e sua esposa para, juntos, procederem às honras de reconhecimento 

público, às homenagens e fazerem a entrega de Título de Cidadania Honorária Unaiense ao mesmo, 

Wladimir Martins Tavares. O Cerimonial procedeu à leitura do currículo do homenageado, donde 

consta que o senhor Wladimir Martins Tavares nasceu em 1967 e, em sendo natural do Município 

de Sete Lagoas (MG), veio para Unaí no ano de 1970; casou-se em Unaí; que tem três filhos; que é 

proprietário da Empresa Fábrica de Telas Unaí, contribuindo na movimentação da economia local, 

gerando emprego e renda e auxiliando no desenvolvimento do Município. Em seguida o Cerimonial 

convidou para vir à frente da Mesa de Honra e ao centro do Plenário: i) o Vereador Eugênio Ferreira 

(SOLIDARIEDADE) para proceder às honras de reconhecimento público, às homenagens e fazer a 

entrega de Título de Cidadania Honorária Unaiense ao Tenente Coronel PM (PMMG) senhor 

José dos Anjos Luiz Alves. O Vereador Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE) informou a 

todos que, neste ato, estava representando o Ex-Vereador Valdir Porto, considerando que foi Valdir 

Porto quem propôs o Projeto de Decreto Legislativo com o fim de homenagear o Ten. Cel. PM José 

dos Anjos Luiz Alves. Ao ler algumas informações do currículo do homenageado, o Vereador 

Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE) registrou que o Tenente Coronel PM (PMMG) José dos 

Anjos Luiz Alves assumiu os trabalhos na Policia Militar de Minas Gerais no ano de 1992, após 

Curso de Formação de Sargentos; que José dos Anjos Luiz Alves foi Sargento na Policia Militar por 

quatro anos, exercendo as funções de comandante de guarnição, auxiliar de seção de recursos 

humanos e seção de comunicação social, sendo aprovado, em seguida, no concurso ao Curso de 

Formação de Oficiais para o ano 1997; que o homenageado em primeiro lugar geral ao longo dos 

quatro anos que permaneceu na Academia de Policia Militar, recebendo a Medalha de Mérito 

Intelectual das mãos do, então, Governador (MG) Itamar Franco. O Vereador Eugênio Ferreira 

(SOLIDARIEDADE) ressaltou que, desde de o ano 2000, o homenageado reside na cidade de Unaí, 

desenvolvendo excelente trabalho na segurança publica e conscientização de prevenção ambiental 

nas escolas, posto que, quando no Comando da Policia Militar Ambiental, implementou o programa 

de educação ambiental nas escolas de Unaí – PROGEA – programa que foi e continua sendo um 

sucesso com a preparação de crianças para um futuro melhor, preservando o meio ambiente; que o 

Ten. Cel. PM José dos Anjos Luiz Alves é cidadão que muito tem contribuído para a segurança 

publica de Unaí por intermédio de suas ações e vida na Policia Miliar. Em seguida o Vereador 

Eugênio Ferreira (SOLIDARIEDADE) convidou o homenageado Tenente Coronel PM (PMMG) 

José dos Anjos Luiz Alves para vir à frente e ao centro do Plenário para receber as honras de 

reconhecimento público, homenagens e o Título de Cidadania Honorária Unaiense concedido por 

esta Casa Assim como nas demais solenidades, houve registro fotográfico. Em seguida 

manifestaram: a Vereadora Nair Dayana (PSDB); o senhor Manoel José de Faria; o 

homenageado senhor Moacir Cesar Naves e; a Vereadora Andréa Machado (CIDADANIA). De 

modo geral, todos os manifestantes direcionaram suas palavras no sentido de registrar a importância 

dos trabalhos desenvolvidos pelos homenageados desta solenidade, bem como parabenizando-os e 

agradecendo-os pelo esforço e desprendimento em favor do progresso do Município de Unaí (MG). 
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Finalizaram desejando feliz natal e próspero ano novo a todos os presentes. Em suas palavras o 

senhor Presidente, Vereador Paulo Arara (PSD) (PSD), abordou sobre a tragédia do rompimento 

da barragem de Brumadinho (MG) e a distribuição de indenizações a municípios mineiros. Segundo 

informou o senhor Presidente a Companhia Vale do Rio Doce (nome usado até o ano de 2007), a 

atual Vale S.A., em sendo mineradora multinacional brasileira, responsabilizada pela tragédia do 

rompimento de barragem em Brumadinho, ocorrida em 25 de janeiro de 2019, passou ao Estado de 

Minas Gerais para que fossem repassados aos municípios mineiros cerca de R$27.000.000,00 (vinte 

e sete bilhões de reais) neste ano de 2021 e que o Município de Unaí (MG) recebeu somente cerca 

de R$60.000.000,00 (sessenta milhões de reais), mas, que no ano de 2022 vão ser repassados cerca 

de R$127.000.000,00 (cento e vinte e sete bilhões de reais) aos municípios mineiros. Considerando 

isso o senhor Presidente convidou os membros da Cooperativa Agropecuária Unaí Ltda – Capul – 

para uma reunião, a ser realizada o mais rapidamente possível, para que juntos possam formar uma 

comitiva para ir a Belo Horizonte (MG) tentar receber, ao menos, de R$400 mi (quatrocentos 

milhões de reais) a R$500 mi (milhões de reais) para levantar e reorganizar as estradas do 

Município de Unaí. Conforme disse o senhor Presidente: até hoje as estradas e, principalmente as 

pontes, do Município de Unaí são feitas para suportar, somente, cerca de 10t (dez toneladas) de 

peso, mas que o Município tem a necessidade de estradas que suportem de sessenta a cem toneladas 

para escoamento de sua produção. Registrado e do conhecimento o fato de que o rompimento de 

barragem de Brumadinho (MG), ocorrido em 25 de janeiro de 2019, foi o maior acidente de 

trabalho no Brasil em perda de vidas humanas e o segundo maior desastre industrial do século. Foi 

um dos maiores desastres ambientais da mineração do país. Controlada pela Vale S.A., a barragem 

de rejeitos denominada barragem da Mina Córrego do Feijão,
 
 era classificada como de "baixo 

risco" e "alto potencial de danos"
 
pela empresa. Acumulando os rejeitos de um mina de ferro, a 

barragem rompida ficava no ribeirão Ferro-Carvão, na região de Córrego do Feijão, no Município 

de Brumadinho (MG). O desastre industrial, humanitário
 
e ambiental causou a morte de 270 

pessoas, incluindo seis desaparecidas, em números oficiais divulgados em dezembro de 2021, com 

a identificação da 264.ª vítima. A tragédia fez com que o Brasil se tornasse o país com o maior 

número de mortes neste tipo de acidente, somando-se a outros dois desastres com perdas humanas 

ou graves danos ambientais: o rompimento da barragem da Herculano Mineração, em Itabirito 

(2014, com três mortes) e o rompimento da barragem em Mariana (2015, com dezenove mortes). 

Do conhecimento que o Governo de Minas Gerais abriu contas bancárias em nome dos 853 

municípios do Estado (MG) que vão receber os recursos que serão transferidos às cidades mineiras 

até julho de 2022 do Termo de Medidas de Reparação dos Danos provocados pelo rompimento da 

barragem da Vale S.A. em Brumadinho (MG). Em suas palavras finais o senhor Presidente, 

Vereador Paulo Arara (PSD) (PSD) agradeceu a presença e participação e desejou um feliz natal e 

um próspero ano novo a todos. Convidou todos para um momento de confraternização, a ser 

realizado em seguida no saguão de entrada deste Plenário e partiu para o encerramento. 

Encerramento: o senhor Presidente convidou todos para a 47ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão 

Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Unaí, a realizar-se no dia 20 de dezembro de 

2021, às 14h (quatorze horas), neste Plenário Vereador Antônio Pereira dos Santos do Palácio José 

Vieira Machado, sede do Poder Legislativo do Município de Unaí (MG) e, às 20h42min, declarou 

encerrada esta Reunião Solene. Ata aprovada em 7 de fevereiro de 2022. Vereador Valdmix Silva 

(PSDB) (_____________________), Presidente. Vereador Cleber Canoa (CIDADANIA) 

(_____________________), Primeiro Secretário em Exercício -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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